
 
 
 
 
 
 

Raadsvergadering 25 september 2016 
agendapunt 12 

HenS 18/039 

AMENDEMENT 

A a n  d e  R a a d 
 
Onderwerp: Omgevingswet: Contouren voor de omgevingsvisie Haarlemmermeer. (Rv 
2018.0030265) 
 
De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude in vergadering bijeen, 
 
Ondergetekende(n) stelt/stellen de volgende wijziging voor: 
 
 
Aan het voorgestelde beslispunt : “de volgende hoofdthema’s en onderliggende opgaven te 
benoemen” toe te voegen hoofdthema  g: Sociaal welzijn 
  
“Besluit: 

1. de Contouren voor de omgevingsvisie Haarlemmermeer vast te stellen en daarmee voor de 
Omgevingsvisie Haarlemmermeer de volgende hoofdthema's en onderliggende integrale 
opgaven te benoemen: 
a. Klimaatverandering; 
b. Gezondheid, milieukwaliteit en biodiversiteit; 
c. Economische transitie; 
d. Energietransitie; 
e. Mobiliteit; 
f. Woningbouw, verstedelijking en landschap. 

 
Te wijzigen in: 
  
“Besluit: 

2. de Contouren voor de omgevingsvisie Haarlemmermeer vast te stellen en daarmee voor de 
Omgevingsvisie Haarlemmermeer de volgende hoofdthema's en onderliggende integrale 
opgaven te benoemen: 
a. Klimaatverandering; 
b. Gezondheid, milieukwaliteit en biodiversiteit; 
c. Economische transitie; 
d. Energietransitie; 
e. Mobiliteit; 
f. Woningbouw, verstedelijking en landschap;  
g. Sociaal welzijn 

 
Fractie PvdA en Groen Links gemeente Haarlemmerliede & Spaarnwoude 
Dicky Kerkhoff 
Gerard Wehkamp 
  



 
  
 
Toelichting: 
Tijdens de behandeling van raadsvoorstel 2018.0030265 Omgevingswet: Contouren voor de 
omgevingsvisie Haarlemmermeer in de raad van 13 september bleek dat enkele partijen meer 
opgaven, ook wel hoofdthema’s genoemd, voor de komende jaren wil vastleggen. Onze fracties  zijn 
van mening dat de in het raadsvoorstel genoemde opgaven voldoende zijn, omdat bij elke opgave 
gebruik gemaakt wordt uit de diverse onderdelen van het Rad van de Leefomgeving. 
Indien de raad in meerderheid van mening is dat het aantal opgaven toch uitgebreid dient te worden, 
amenderen wij “sociaal welzijn” als extra opgave. Het sociaal welzijn staat steeds meer onder druk. 
We noemen actuele thema’s als: 

• Eenzaamheid 

• Armoede 

• Verwarde personen 

• Overbelaste mantelzorgers 

• Toenemend beroep op de Voedselbank 

• Vergrijzing kleine kernen 
 
Ook voor de toekomst blijft de zorg voor het sociaal welzijn in onze gemeente een hoofdopgave. Om 
te komen tot een nieuwe Omgevingsvisie moet daarom het thema sociaal welzijn als een 
hoofdthema worden opgenomen. Op die manier wordt geborgd dat inwoners en mensen werkzaam 
op het gebied van sociaal welzijn worden betrokken bij dit onderwerp en dat er over sociaal welzijn 
wordt geparticipeerd. Sociaal welzijn is een breed begrip en dient dan ook in de brede zin van het 
woord aan bod te komen bij het vaststellen van onze Omgevingsvisie. 


